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Evaluation des connaissances /15 
 

 
Vous êtes de garde à la salle d’accouchement. Vous recevez une femme enceinte, à 
39SA, c’est une G3P4A0.  
À l’interrogatoire vous notez :  
- Une grossesse gémellaire, 
- Estimation des poids fœtaux = 2000grs chacun. 

 
A l’examen vous trouvez : 
- Présentation céphalique haute, vous avez l’impression de sentir les deux fontanelles. 
- Dilatation du col à 5cm, il est  effacé à 50%,, souple et antérieur poche intacte. 
- Les contractions sont fortes et fréquentes. 
- Le RCF est Normal. 
 
Vous posez le diagnostic de travail (stade 1 phase active). Vous débutez l’ocytocine et la 
surveillance. 
 
Après un petit moment la femme vous appelle pour une perte liquidienne brutale d’une 
grande quantité de liquide et subitement un ralentissement du RCF vous attire l’attention. 
 
Questions 
 

1. Devant ce tableau, à quelles pathologies pensez-vous ? 
 
 
 
 
2. Comment faire la différence du diagnostic ? 
 
 
 

 
3. Quelles sont  chez cette patiente les facteurs de risques de cette pathologie ? 

 
 
 
 
 
 
 



Vous examinez la femme elle est à 5 cm, S0 et le cordon sort du vagin et des 
ralentissements variables. 
4. Quelle est votre conduite à tenir ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Merci  


